

inquietud

PERIODICO DE IDEAS

Contribución Voluntaria
Periódico editado por la
Agrupación "Inquietud"
Correspondencia, canje y
giros a:
MIGUEL SILVETTI
Galicia 1532 - Montevideo

AÑO II

MONTEVIDEO, MAYO 15 DE 1948

N.º 43

Está de Moda Hablar de Libertad

Ahora, está de moda hablar de libertad. Libertad, libertad, libertad, en las estepas como en las ciudades millonarias: Moscú, Nueva York, Madrid, París, Londres o Buenos Aires... Siempre libertad!... También aquí, en el escudo municipal: Con libertad no ofendo ni temo". Radio, prensa, literatura, noche y día: Libertad... Libertad y libertad!... Pero ¿qué libertad es ésa?
En Rusia, libertad de ver, oír, callar, sufrir y trabajar como esclavo. Libertad para el Partido único y totalitario del comunismo prepotente, para organizar el más perfecto sistema policiaco e inquisitorial y mantener bajo el terror al pueblo, crear los campos de concentración para el trabajo forzado y la miseria regimentada. Es decir: libertad plena del Estado para explotar, oprimir y aniquilar al individuo.

En las llamadas democracias, es la libertad de unos pocos privilegiados, de crear leyes, de imponer normas, de dictar decretos. Libertad para obligar al hombre a participar en las guerras. Libertad de obligar a votar. Libertad de obligar a ser soldado. Libertad de crear obstáculos y prohibiciones para que el individuo no pueda viajar, visitar lugares o radicarse donde le plazca. Libertad de obligar a pagar toda clase de gabelas e impuestos. Libertad para que algunos puedan retener tierras, aunque no las trabajen; marcarlas y circundarlas con alambrados y muros. Libertad para la mayoría de los seres humanos a morirse de hambre, si no se conforman con esclavizarse en las fábricas, los talleres, los campos, las usinas, con salarios miserables.

Libertad, libertad, libertad!... Tiene razón Henri Bouye, cuando en "C. N. T." de París, afirma lo siguiente: "En nombre de la libertad, en América, en Inglaterra y por doquier, los derechos sindicales son cercenados.

En nombre de la libertad los demócratas adjetivados liberales "civilizan" con ráfagas de ametralladora a los pueblos coloniales.

En nombre de la libertad, se mantiene la guerra en China, en Grecia y bajo otros cielos.

En nombre de la libertad del pueblo español, el general Franco diezma las filas de los hombres que en España luchan valientemente por aquélla.

En nombre de la libertad, el gobierno ruso con su aparato policiaco-militar de administración, impone el terror sobre la Europa oriental, imponiendo su "protección".

Sí, sí. La palabra libertad, está de moda actualmente. Pero es una libertad de oprimir, de esclavizar, de robar, de domesticar y de matar. Una libertad de partido, de gobierno, de capitalismo, de privilegiados y de explotadores del pueblo. Es la libertad de las grandes fortunas, mientras las masas humanas se mueren de hambre. Libertad fragmentaria y delincuente.

Nosotros somos pasionales de la verdadera libertad, sin amos, sin dueños, sin guerras, sin explotación del hombre por el hombre, sin odiosas e inhumanas desigualdades, sin el Estado opresor y sus cuarteles, sus antros policiacos y sus cárceles.

MARXISMO Y ANARQUISMO

Llábase marxismo al conjunto de ideas personales de Carlos Marx, que sus secuaces y sucesores hicieron suyas, sin quitar ni poner jota de su parte.

Anarquismo es la concreción y la síntesis de un ideal filosófico que a través de un siglo ha venido superándose y perfeccionándose mediante la contribución eficaz de esclarecidos y distintos valores sociológicos, científicos, artísticos, revolucionarios etc., substanciándose cualitativamente y elevándose a movimiento internacional de grandes y libertarias perspectivas futuras.

No es necesario investigar mucho para conocer enseguida lo que es anarquista y lo que es marxista: todo lo que se construye basamentado en la libre iniciativa y el libre acuerdo es lo primero, lo nuestro; todo lo otro es marxista, o de cualquier otro ista o lamo, pero jamás anarquista o anarquismo.

La diferencia de fondo y contenido, entre marxismo y anarquismo reside en que el primero es autoritario y estatolatra, mientras el segundo es esencialmente libertario y por ende antilestatal.

En substrato, las ideas de Marx enuncian un socialismo legalizado, impuesto por la ley y dirigido por el Estado el que se abroga todas las atribuciones y facultades imaginables, inclusive las de convertir en ciudadanos libres a los súbditos esclavos.

El anarquismo ha sido y es para el filósofo, el científico, el artista, el idea-

lista y el obrero estudioso, la segura orientación para el libre pensar, el libre investigar, la libre creación, libre unión, en suma, la libertad presente de todo orden de relación y actividad humana.

Hacia dónde va el marxismo nos lo dice Rusia que es la meta alcanzada por el socialismo estatal con que Carlos Marx creyó redimir al mundo.

Sin embargo, aún se hace necesario recalcar que el marxismo es la concepción autoritaria que refuerza a los Estados decadentes democráticos republicanos, y los conduce al totalitarismo y las dictaduras que ensangrentan la tierra y diezman a los pueblos.

TOMAS SORIA.

DESDE BOLIVIA

El Boletín informativo del Comité de Prensa y Agitación de la Unión Anarquista Boliviana, contiene un mensaje a la C. G. T. de Chile, con motivo del Congreso Regional que esta Institución celebró en el mes de Marzo próximo pasado.

En dicho mensaje hay palabras fraternales y estímulos de lucha revolucionaria en pro de la emancipación de los trabajadores, los derechos del hombre y una sociedad más justa y humana.

"A luchar sin descanso ni tregua — dicen — por un mundo de justicia y amor y una sola patria, sin dioses, sin gobernantes, sin amos, sin esclavos.

Luchar por hacer desaparecer las

causas de la existencia de cárceles, tabernas, iglesias y cuarteles. Luchar por la dignificación de la vida, unidos todos los explotados del mundo contra la nefasta trinidad: DIOS, EL ESTADO y EL CAPITALISMO."

El referido Boletín, denuncia la inicua justicia de clase imperante en Bolivia, por imperio de la cual aún permanecen presos los militantes de las Federaciones Obrera Local y Agraria Departamental de La Paz, Capital de Bolivia. Obreros y campesinos libertarios, víctimas de los esbirros y los matones de la policía comandados por el siniestro Isaac Vincenti. Estos camaradas aún permanecen en las oscuras e inmundas celdas carcelarias del penal de San Pedro, castigados por tener ideales de justicia social, por amar la libertad y defender los derechos de los trabajadores, pues a pesar de todos los amagos para

formarle causa criminal, no han podido hasta ahora justificar con alguna prueba los delitos que le han imputado calumniosamente.

También se expresa en dicho Boletín, los preparativos de las Federaciones Obrera Local y Agraria, de La Paz, para la conmemoración de la Tragedia de Chicago, el Primero de Mayo, celebrando varios actos y una manifestación popular. Se editarán manifiestos, reclamando por la libertad de los presos sociales y protestando por la existencia de los campos de concentración en el infierno de Ichilo, a donde fueron enviados cientos de campesinos de la Federación Agraria, bajo la acusación de organizar sus sindicatos y escuelas para sus hijos.

También se preparan los materiales para editar el segundo número de FOL, órgano de la Federación Obrera Local.

EL PREJUICIO UNIVERSAL

Vamos a fustigar aquí un prejuicio que se nos ocurre ha hecho más mal a la humanidad que todas las guerras, religiones y pestes juntas, que ya es decir algo: este es EL PREJUICIO PROFESIONAL.

Lo calificamos así, porque perfila un estado de espíritu en el hombre, característico de la profesión u ocupación que le es habitual.

Augusto Hamón describió en forma magistral en su obra "Psicología del Militar Profesional", lo íntimamente que está ligado a la profesión de las armas, una psicología determinada, específica, inconfundible.

De un modo semejante, cada profesión plasma, hasta cierto punto, un tipo humano, que lo diferencia de un modo más o menos marcado, de los que pertenecer a otras profesiones; diferenciación que en este caso, implica incompreensión y antagonismo entre los hombres por el solo hecho de diferir de profesión. Y estamos convencidos que entre todas, esta la causa más vieja y fácil de observar. Pues si desde los tiempos más remotos el prejuicio de raza divide a los hombres por el color de la piel, el de la patria en naciones y el de clases y partidos en grandes grupos de hombres; el prejuicio que tratamos en estas líneas divide a los hombres en tantos grupos como oficios existen.

Es un hecho general, que no se considera igual socialmente hablando, el peón como el empleado de oficina, el que levanta edificios como el que hace los planos. Es el prejuicio de los prejuicios, pues a veces resume todos. Tal es así, que los hombres están clasificados en la sociedad por el puesto que ocupan; raras veces por sus sentimientos e inteligencia general; resultando de esto, que apenas si se encuentran hombres en

la Tierra, sino gentes de oficio. El ser humano apenas cuenta en las relaciones de la vida social. Sólo cuenta el camarero, el tendero, el albañil, el mecánico, el comisario o el doctor; en una palabra, el profesional. El que no se presenta pertrechado de alguna de estas cosas está perdido.

¿Quién puede negar que en la sociedad actual el hombre está sólo valorado por la profesión o por el dinero y títulos que posee? En todas partes se reconoce el parásito social y el profesional. Y cuanto más inútil o nefasta es la profesión que ejerce tanto más homenaje se le rinde. Tal las profesiones de abogado o militar, absolutamente improductivas e inútiles en una sociedad basada en la verdadera justicia.

CLEANTO.

Víctimas del Franquismo

El camarada Morales Guzmán, nos escribe unas líneas, señalándonos la gran pérdida para el movimiento libertario y revolucionario español, de la hija del activismo militante Manuel Pérez, actualmente en el Brasil, Teresita, víctima de la cruel enfermedad adquirida en virtud de las privaciones sufridas en el infierno franquista.

Es la muerte de una joven compañera de ideas, apenas 20 años, en plena primavera de ensueños y de esperanzas que anhelaba una España libre y nuestros ideales triunfantes. Ella, con sus pocos años compartió, con entereza promisora, las azarosas jornadas de la lucha contra los totalitarismos coaligados representados por Franco. Comprendemos el profundo dolor del camarada Pérez, y lo compartimos fraternalmente.

PREGUNTAS

¿Por qué se usa aún el término "internacionales", en las relaciones anarquistas, si no aceptamos en modo alguno la existencia de las naciones?

¿Por qué en las agrupaciones y medios afines del anarquismo, aún se emplea frecuentemente el sistema de votaciones para tomar alguna resolución, sabiendo que no puede una mayoría obligar a la minoría?

¿Por qué se habla tanto de apoyo mutuo, de solidaridad, de amor a la verdad, y no vemos los testimonios prácticos, objetivos, correspondientes?

¿Por qué tanto combatimos a los explotadores, de palabra, y dejamos en los hechos que nos exploten, sin organizar la lucha contra la explotación?

¿Por qué los anarquistas no organizan los sindicatos de consumidores, para que actúen paralelamente con los de los productores contra la explotación, relacionando salarios y precios?

¿Por qué los integrantes del sindicalismo federalista de acción directa, con finalidades de revolución social y total emancipación del trabajo, entidades obreras de carácter libertario, no integran desde ya la Federación Obrera Regional Uruguaya? ¿Quién se opone a ello?

¿Por qué los anarquistas se mantienen tan aislados en el medio social y no practican, entre ellos al menos, una mayor camaradería, un contacto frecuente y fraternal?

Nos agradaría publicar en números próximos de "Inquietud" algunos artículos breves que se refirieran a estas preguntas o a otras que seguiremos publicando.

TRIUNFO VATICANISTA EN ITALIA

Curas, frailes, sacristanes y monjas, y todas las dulces ovejas del rebaño vaticanista, votaron y triunfaron en las urnas de Italia. Las organizaciones totalitarias negras, vencieron por el número a los totalitarios rojos.

Ahora también la gente de iglesia dice que ama la paz y la libertad y es socialista a su modo. La farsa se extiende sobre el mundo de una manera excepcional. No hay que olvidar lo que dice la doctrina católica en uno de sus más elocuentes postulados: "Bienaventurados los pobres de espíritu, porque de ellos será el reino de los cielos".

La publicidad de los vaticanistas en el mundo está tomando vuelos muy altos. El reino de Dios, para ellos, está aquí en la tierra, explotando la enseñanza de modo preferente, el comercio de la Iglesia, intensivo y extensivo, y también el derecho de la mujer al voto, la viña de la política.

Al vaticanismo organizado, enjambre internacional hábilmente dirigido, se le hace la boca agua, como a los comunistas sus hermanos de izquierda sin sotana ni hábito, por apoderarse del poder. El privilegio de gobernar unido al arte de atrapar dineros, afila los dientes de todos los animales de presa, desata sus descritas codicias y los determina por la ruta de la acción.

La consigna clerical ya no es la de encerrarse en la Iglesia, tirar la "manga" y orar. Ahora se poseen estaciones de Radio de gran potencia, y se alterna el tango y la conga ondulante, con fútbol, carreras de caballos y la santa misa. Todo es espectáculo, teatro, farsa explotable.

Sacerdotes, duchos en todas las intrigas y servidores de los que mandan y de los que explotan más, hablan de libertad y de paz, de la dignidad humana y la autonomía espiritual del hombre.

Ellos, escorpiones auténticos, intolerantes y venenosos que han consagrado todos los despotismos de la historia y frenado todos los impulsos progresistas de los pueblos, con sus cuadros de gaudules parásitos y vividores de profesión, que han bendecido siempre todas las armas de guerra e integrado todos los bandos en pugna, pretenden aparecer como los propagandistas de la paz, del bienestar y de la libertad.

La Iglesia de Roma, pese a su habilísimo arte de disfrazarse de demócratas, todos saben que es totalitaria en su organización y actuación, con tal maestría policíaca, inquisitorial y artesana en torturas como no hay igual,



—con excepción de los adictos de Stalin— en todo el mundo.

Nadie le gana a la Iglesia del Vaticano, en la adulación de los gobernantes y en la ciencia del mimetismo socialista. Ellos saben explotar todas las situaciones del adelanto, llevando el agua política para su molino a fin de lograr el poder. Con el voto concedido a la mujer, sus partidos crecieron, se hincharon prodigiosamente y predominan en muchas partes. Así, en Italia, desde los pulpitos, los confesionarios, las sacristías y aún desde los nidos ocultos de sus amores, dirigieron y administraron los votos femeninos en su favor, con suma perfección.

Lamentamos que los proletarios de Italia no hayan dado la espalda a las urnas, absteniéndose de votar en mayor número, pues no es nada honroso para su cultura y su dignidad el elegir los látigos que han de azotarlos, políticos que los engañarán como siempre y gobernantes que han de oprimirlos, también, como en todo tiempo precedente.

PEPE VODKA

El Zar de las nieves perpetuas, miniadas a trechos por manchas color cardenal y echadas como manta de sales sobre la respiración de millones de mujicks, además de ratero del oro de la Revolución Española, es uno de los Tres Grandes cosacos o azotacristos de nuestra libertad.



Ni el Rey Soleta, ni Gengis can o Khan, ni el Mongo o Mongol, ni el estornutatorio Cha de Chas, ni los Mikados cielitolindoros, mandaron más a cuchillo que el supremo de Volaille o siniestro pajarraco de las múltiples Rusias.

Nada hay más desaparecido que la URSS a una fraternidad o federalidad de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Leninópolis ni siquiera es una atenuación de plenipoderio en forma de Estado rojo proletariado, operario, revolucionario y ferroviario, sindical, campirano, cooperativo y mutual, Lo de patria del carlosmarxismo y los trabajadores, ni con lupa se alcanza. Y que Moscú debe considerarse la Meca y la Jauja de la hoz y el martillo, nos suena a música.

Rusia, como Gran Bretaña, constituye un Commonwealth de hooliganes y de vikings; una glomeración de dominios prediales y dependencias vasallas: un super Estado o gran Cueva de Artá de la banca y la usura, con una central telecomunicativa, erizada de antenas y cables en la metrópoli y con sucursales, filiales y factorías en todo el glóbulo rojiblanco.

El color de la dictadura de los tovariches tira a guinda sólo por lo sangrienta. La ejercen señores de horca y mazorca, que el feudalismo no tuvo el gusto de conocer. Alá no es más Alá entre sus hurries que Stalin entre sus eunucos de todo el turrón ambihemisférico.

La República de los Comisarios apesta más a caviar del Rhin en descomposición que el barbudo Volga. De lejos denuncian ese incensario los efluvios que de caballeriza de la divina Hitlería despiden. Cinco clases de gracias, cada una menos graciosa que la otra, entran en la composición de dicho alioli. He ahí el bautismo de sus personalistas: la Auto, la Teo, la Buro, la Cheka y la Pluto. Sin contar al hermano Knut y a la hermana Fosa de los Enterrados vivos del Baikal y otros geranios. En suma, el imperialismo y el colonismo actuales tienen cuño de dólar, pero también de rublo enfermo.

La cachucha de padre santo y sumo pope la calza el capitoste bolchevique número antes que uno. Los millonarios, reyes de la penca salada; el Colegio cardenalicio y la prosopopeya granducal están ahí muy bien representado por las jerarquías comunistas y los primantes del Politburo. La Guepeu no asesina con más modales que la Okrana, la Ovra, la Gestapo y la fobia barcelonarra de Quintela. Los protectorados y mandarinatos rusos le cubren la popa a Europa; y los otros encantos o encantés de la virolálica Asia. Los hordarios del Plan Quinquenal amenazan la paz de la ex feliz Arcadia sterling mucho más gravemente que las águilas napoleónicas. En la red de espionaje bolchevico se hallan prendidos los corazones y los pejes-pluma de una y otra orilla cartoatlántica. Al son de la balalaika y la nakaika, valsa el esclavo oso eslavo.

El nardo poético que florece en Rusia se llama Derecho Ultracapitalismo de Estado. Raso y neto. Y el nombre que a Soviecia cuadra, es el de Gran Koljoz pecuario o Unión ganadera de vacadas capitalistas estadistas de la derecha y la izquierda del Ural y del Don.

"Menda es el altar y el trono" puede Yósis decir, como el otro mameluco — el 10 más 4 — que con sus posaderas aplastaba al Louvre. Rusia, en efecto, devino el monopolio de un solo incontraído truster ugrifinés. Un rosario circular de fusiles simula el alambraje de un vasto toril de concentración; presidio por el Praesidium, que dimitió el fascio lictorio de hacha y de vergas en el puño de un solo cabo de vara. Como entre "moskos" todo está estatizado, la jaula entera de canoros Challapines se la puede el cruel cegador de pájaros colgar al balcón.

La Plaza Roja edita el retablo más calofriador de fantoches de todos los siglos. Maese Pedro el Grande Visariónovich, con los hilos que tiene en la mano, nos puede hacer bailar la danza atómira a mil millones de peles, en cuanto le duelan las muelas. Bajo la medis cebolla celeste, pronto no se podrá respirar sin el placet del Padroncito. ¿Qué lo empadronen y espadrillen!

En Rusia se han estatizado-estalinizado la bolsa y la vida, el pan y el garrote. Leviatán confiscó, no colectivizó, el oxígeno, las vitaminas, las Olgas de holgarse, la barba sin desplomar y el alma muerta de su innúmero pedigree.

Nadie pertenece allí a su apellido, ni puede ser enturcado por otro sultán que el Vodje (Duce en ruso). Un afliler caído en el suelo es del Vodje; y prendido en una corbata también. Prohibido santiguarse ante ningún otro ícono. Ni toser, aunque se esté acatarrado. El Neva correa de Norte a Sur, antes que se levante el telón de ese Apocalipsis. En treinta años no se le ha concedido la palabra a una lengua artista. La enorme Górgona octubreta es hoy una vaca echada a los pies de Pepe Bigotes. Es una cuera envilecida, abotada como un perro, revolcada en su greñaje, repanchigada en su llagas, lavativada boca arriba y boca abajo, abierta en canal de atrás adelante por el chuzo de su bárbaro jorobador.

Cuando uno piensa en el horror indecible, los cincuenta bajo cero de la estepa y la talga siberiana la ceau en el pescuezo a plomo y le hacen de las espaldas un bloque de hielo.

Tendencia Anti-socialista del Sufragismo

El socialismo decae en el mundo entero, y decae precisamente a consecuencia del sufragio personal, siempre abstracto y anti-socialista.

La URSS, no consiente consultas electorales. Si hubo allí elecciones fueron gubernamentales, sin tolerar de hecho más Partido que el único que tenía y tiene todos los resortes del mando. Este Partido gobierna, hace elecciones desde las oficinas y patrocina la política internacional de los zares. De la misma manera que los zares libraron a los búlgaros del dominio turco, los soviets contrapesan ahora en Bulgaria la influencia de los anglosajones. Pero tanto los zares como Stalin van a lo suyo, y en Bulgaria no hay libertad si-



no represión contra los núcleos avanzados.

¿Hay socialismo en Rusia? No. Ni el pretendido socialismo de los países occidentales lo es tampoco. Las elecciones se hacen a base de supuestas normas democráticas. Pero el hecho es que la democracia equipara en las elecciones al burgués y al proletario, lo que es una práctica anti-socialista. Alemania misma en su régimen de dictadura, sucumbió. No por tener o dejar de tener elecciones, sino porque falló la producción de guerra que se sabotó por alemanes mismos y estuvo dirigida militarmente, no industrialmente como en América.

El laborismo no tiene nada de socialismo, como tampoco es socialista el régimen de los Soviets... El laborismo es un partido reducido de funcionarios públicos, ex cargadores de muelle, profesores sin ninguna base socialista, núcleo doctrinario con mentalidad entre anglicana y altruista en teoría, pegado como una oblea a los sobres burocráticos. Su masa de maniobra no es ningún grupo ideológico, sino la muchedumbre productora de las Trade-Unions, muchedumbre honorable porque vive, aunque difícilmente, de su esfuerzo, pero que no intentó jamás ningún movimiento de base socialista, como tampoco lo intentaron sus animadores. Lo único que intentaron éstos, valiéndose de los sufragios de los trabajadores, que no viven del sufragio, fué gobernar.

Si los mismos trabajadores que tan inconscientemente llevan al poder a los laboristas han de reivindicar el derecho de ganar unos chelines más de salario recurriendo a la huelga —reprimida por el laborismo con el esquirolaje militar— ¿qué se puede pensar del sufragismo?

¿Y tiene nada de particular que el laborismo se incline ante Franco, mientras el socialismo sufragista de toda Europa se inclina ante el laborismo?

En Francia, comunistas y socialistas ganaron el poder mediante sufragio abstracto y personalista, entrando a gobernar desde octubre del 45 con el Partido del Vaticano. Una vez en el poder, socialistas y comunistas han propagado la consigna inhumana y anti-socialista de trabajar a marchas forzadas, sin comer, como quiere Stalin y como quería Hitler. Estas consignas, la burguesía no tiene ya ni siquiera necesidad de lanzarlas a los cuatro vientos. ¿Es esto, socialismo?

En general el socialismo político de Europa se redujo a hacer elecciones y a tener destinos, no a impulsar ningún avance social ajeno a los programas gubernamentales.

Los socialistas derivaron el sufragismo de la política burguesa que concede voto a un banquero, a un traficante, a un incapaz, a un usurero, a una bailarina y hasta a un cretino, lo mismo que a un fundidor o a un geómetra.

¿Es esto socialismo?...

FELIPE ALAIZ.

LAS MASAS

Políticos de derecha, y políticos zurdos hablan a las masas: nunca al hombre.

Les interesa el número: el montón que sigue sus consignas, y no quieren pensar por sí individualmente. Masas amansadas, que hoy victorean al que ayer desprecian, y vice versa. Que necesitan el barullo de los grandes desfiles y el espectáculo para sentirse fuertes y con fe.

Millones aclamaban al Duce y a Hitler. Caídos los "Dioses" se disgrega el rebaño.

Sangre, dolor, angustias, quedan como recuerdo y efectiva conquista. Nada progresa el hombre, por los caminos de la obediencia a Mariscales, Dictadores y Generales. Anulación y engaño renovado y constante. Pero es necesario que el hombre y los hombres, sean ellos artistas de sus destinos, en fraternal intercambio de ideas y cosas, por razón de vida de seres con cerebros, y no solo pies y manos. Tarea ardua si se quiere; pero positiva y cierta, para lograr algo en el avance social.

Donde un hombre piensa y se siente sumado a otros; aun siendo pocos, son muchos para los aspirantes a Dictadores para los amos y traficantes.

Por ahí está el camino a seguir.



JUSTUS.

ANGEL SAMBLANCAT.

B. I.

Pequeños grandes escritos

F. I. HAMBRE

Centenares de miles de seres mueren de hambre todos los años. La sociedad finge no saberlo, porque no caen de repente en medio de las calles como perros abandonados; pero mueren en los hospitales, en sus tugurios, víctimas en apariencia de diversas enfermedades; pero en el fondo ¡hambre! ¡todo hambre!... ¡Y pensar en el mundo hay reservas de víveres para todos! ¡Maldita organización que tales crímenes comete!

EL REGIMEN

Los explotadores son unos cuantos miles y los esclavos centenares de millones. Pero apenas pelligran los privilegios de aquellos, la humanidad ignorante encadenada al trabajo es tan imbecil, que ella misma se deja extraer de su seno los verdugos, los que, vistiendo un uniforme y echándose el fusil a la cara, vuelven a restablecer a tiros el régimen de dolor y de hambre. ¡Ay! Si los hombres no viviesen ciegos y en la ignorancia, ¿cómo podría mantenerse este absurdo?

Selección de SUNO.

El pensamiento libertario en la India

Por: M. P. T. Acharya.

(No podemos, dado lo pequeño de nuestro periódico y nuestra norma de publicar artículos cortos, incluir en su totalidad un extenso e interesante trabajo de nuestro compañero Acharya, radicado en Bombay (India). Tenemos que conformarnos con extractar lo más resaltante de su pensamiento contenido en el artículo "POR QUE EL PROBLEMA DEL ALIMENTO NO PUEDE SER SOLVENTADO", traducción del inglés, por nuestro camarada "Don Nadie").

El problema de la distribución de los alimentos no puede ser solventado. Ningún gobierno puede actuar como distribuidor directo, sin ganancia y con equidad, en beneficio del pueblo. El alto comando del Congreso hindú, cree poder hacer lo que los gobiernos europeos no se atreven siquiera a intentar, basándose en la auto-creencia de que son honrados y hasta "santos". Pero la santidad y la honradez no bastan, cuando el sistema no permite realizar milagros económicos. Además, las funciones gubernamentales marean a los hombres, y desaparece la santidad y la honradez hasta no dejar rastros.

El Congreso gubernamental hindú, hace política con eso de la promesa de la distribución equitativa de alimentos a los hijos del pueblo. Promete lo que no puede cumplir ahora ni nunca. Es cierto que ganó adeptos al asegurar que

mico. Mientras no tomen los pueblos en sus manos la distribución directa de los productos que crean con su trabajo, siempre con el sistema de salarios y precios que manejan los gobernantes, se matará a millones de seres de hambre. Las perentorias necesidades del pueblo no se satisfacen con promesas. La identidad del gobierno y del pueblo es un mito.

El Estado se nutre a expensas del pueblo y es, factor de hambre y de esclavitud aunque sea operado por "SANTOS". Nadie se libra de la influencia del poder que está ejerciendo, y todos se convierten en tiranos desde el sitio de gobernantes.

Gobierno y Pueblo no pueden coexistir armoniosamente, en plano de libertad, de fraternidad y de justicia. No puede existir un gobierno "no-violento" como cree la gente de la India. Los



fijaría altos salarios para los productores, pero al mismo tiempo también ofreció grandes dividendos a los capitalistas. Se explica perfectamente que no podrá realizar el beneficio de obreros y patronos al mismo tiempo. Ningún gobierno ha suprimido la miseria en la vida de los trabajadores. Ni siquiera el gobierno comunista, en Rusia, pudo garantizar a todos los trabajadores sueldos y salarios que dieran para poder subsistir. También, en manos gubernamentales fracasó el sistema de hacer inamovibles, por Ley o Decreto, los precios y los salarios. Es conocido el hecho de que el emperador romano Diocleciano, dictó que los precios y los sueldos permanecieran fijos en todo el Imperio. Los resultados fueron negativos, apesar de su autoridad imperial. Los precios subieron y los sueldos bajaron, día tras día. Los estadistas, los políticos y los economistas, no aprenden nada en las páginas de la Historia. Se creen capaces de realizar lo imposible.

Es inútil prometer, en el orden econó-

governos no producen riqueza: la consumen. En consecuencia determinan un conflicto violento permanente, pues se sostienen a costa de los productores. La "santidad" y el gobierno, no pueden vivir juntos, nunca. Hasta los mismos "santos", una vez sentados en las alturas gubernamentales, perderán su "santidad", como nos alecciona la Historia; y no va a suceder en la India, lo que fué imposible en todos los tiempos en otras partes.

Lo que sucederá con el gobierno del Congreso hindú, es lo mismo poco más o menos que lo que sucedía bajo el gobierno de los ingleses. Los "santos" del Congreso hindú, adoptarán el "slogan" de todos los otros gobiernos: "La Ley y el Orden, ante todo". Aquellos que reclamen, que protesten, por que el hambre diezma al pueblo, inhumanamente, serán reprimidos y castigados violentamente. Y aquellos hombres que fueron a las cárceles británicas por desobedecer, irán a las cárceles del Congreso hindú, por las mismas razones.

CORRESPONDENCIA

DESDE BUENOS AIRES

Hablemos un poco de este Primero de Mayo que acaba de pasar.

No sé cómo describir todo lo que ha sucedido en esta capital. Es triste y bochornoso que los señores del gobierno se propusieran monopolizar el día Primero de Mayo, para celebrar su propia exaltación. Desde 20 días antes inundaron la ciudad con la propaganda papelería y radial a fin de obtener la concurrencia de las masas a los actos programados. Y, lo triste del caso es, que en parte se cumplieron sus designios.

Contaron como instrumento principal a la C.G.T. que más que una verdadera central obrera, es una repartición del gobierno, lo cual no puede opinar ni hablar sin la autorización del líder, el gobernante Perón, que procede como un verdadero amo.

Los que no habitan en Buenos Aires, no podrán imaginarse nunca lo que fué este Primero de Mayo en nuestra ciudad, superando en bullicio y en actos ridículos al propio carnaval.

Hubo la consagración de la llamada Reina del Trabajo, elegida entre 33 chicas venidas del interior de la Repúbl-

ca. Gauchos, y abanderados, fiesta típica criolla, bailes, discursos patrióticos o patrioteros, cargados de acusaciones y de insultos para los "otros", que no compartían sus entusiasmos ni festejaban el Primero de Mayo como una ridícula fantochada.

En una amplia tribuna, imitando fielmente la "mise en scene" que usaban los "nazis" en los días en que Hitler se creía todopoderoso y dueño del mundo, estaban mezclados el Presidente Perón, y la presidenta Eva, con sus ministros, militares, curas, los grandes bonetes de la política y los líderes sindicales de la portentosa C.G.T.

Sería muy largo el describir cuanto sucedió... lo cierto es, que luego de terminado el acto y de diseminarse la gente que habíase concentrado en la Avenida 9 de Julio aquello parecía que hubiese servido de campamento o campo de batalla: los jardines destrozados, botellas, papeles, restos de comida y desperdicios desparramados en todas las direcciones. Aquello, desde su iniciación hasta el final constituyó un triste espectáculo como todos los que nos vie-

MOTIVOS

Valor del individuo anarquista

Se ataca irreflexivamente el principio más elemental del individuo, negándole su caudal de inspiración en la liberación humana. Se cubren páginas enteras de pesada literatura tildándonos, a los que declaramos en voz alta y en todas



partes la independencia y la autonomía, la libertad y la personalidad individual, de poco menos que de gente sospechosa en los medios obreros. Lo repetimos una vez más: vamos en contra de toda forma de autoridad y somos enemigos de todo escamoteo de la acción y la valorización del individuo, venga de donde venga y se realice en el nombre de ésta o aquella otra etiqueta.

Nada ni nadie nos hará guardar silencio. Seremos infatigables en defender la libre personalidad social y económica del hombre. Nuestra indómita voluntad no descansará un momento hasta romper cuantas cadenas y colores de dioses, santos, ídolos y dirigentes, autoritarios que, con sus leyendas y actos oprimen y arrebatan al hombre su libertad de criterio y acción revolucionaria. Sólo ellos son los que se amotinan en las asambleas y escandalizan desde la prensa obrera, en cuanto un noble y joven corazón se lanza, por su conducta, a las realizaciones revolucionarias del ideal.

Los cantores del ramo colectivo autoritario lucen por doquier la libertad cual brazaletes de adorno. No comprenden la libertad, mientras no haya desaparecido de la tierra el último fantoche de la tiranía. Está de ellos tan lejos su libertad de actuar libremente, como el Estado de la hora de su destrucción; tan lejos, que no llegará esta hora hasta que el individuo practique su libertad por las buenas o por las malas, negando todo control oficial y toda ceremonia formularia.

Nada deseamos con aquellos que no hablan por sus actos, sino que especulan con su inteligencia dirigiendo a los que no saben tan siquiera leer, ni han aprendido las ideas anarquistas por discursos y oraciones. El valor del individuo anarquista no está en lo que dice, está en lo que realiza en anarquista. Nos asociamos a las bellas y justicieras cualidades selectas que no admiten poder ni autoridad alguna. Continuaremos siendo enemigos implacables del legalismo hipotecador de la independencia moral del hombre.

La tierra mide lo que alcanza una bala de fusil de cada uno de los que somos tiranizados. Si cada uno conseguimos un fusil, la tierra será de quienes en ella trabajen. Quien se burle de la libertad individual, le será fácil comprobar de que él también es burlado. El ejemplo demuestra como piensa y siente el hombre. Los autoritarios delinquen cuando dicen ser anarquistas. Y, los anarquistas dejan de ser tales cuando exigen a los demás lo que ellos no quieren hacer.

Sólo los niños se acercan cada vez más a la revolución, porque no piensan en ella ni la prometen a los mayores. La revolución no es una maestría ni un arte. Es la urgente necesidad que todos por igual debemos llevar a cabo, respetándonos mutuamente nuestra libertad de acción y de criterio.

MORALES GUZMAN.

Abril 1948. Toulouse, Francia.

¡¡ KARAGANDA !!

La "Estepa del Hambre", y de la tragedia de los 60 antifascistas españoles

Ya señalo en oportunidad el conocido autor y periodista miembro del Partido Comunista desde 1931 a 1938, y uno de los más valientes antagonistas de la tiranía soviética en la actualidad, el silencio inexplicable que guardan los escritores de "izquierda", ante hechos tan inauditos de la Rusia soviética. Y agregaba:

"En 1925, el caso Sacco y Vanzetti levantó una tal ola de indignación en Europa, que se formaron barricadas en París y otros muchos lugares. En 1946, los soviéticos han deportado alrededor de 1.500.000 hombres, mujeres y niños desde Crimea y otros lugares. Pues bien, casi nadie ha abierto la boca en señal de protesta. Desde 1933 a 1939, las "izquierdas" lucharon contra el nazismo porque Hitler establecía campos de concentración, aplastaba las libertades y las "derechas" estaban de acuerdo con él. En 1946, las "izquierdas" callaron ante la sin par persecución de unos 20.000.000 de personas, condenadas en Rusia a trabajos forzados. Ante esto, la oposición

occidental al stalinismo ha estado preocupada con la toma del poder político. El poder político no nos interesa. Lo que nos incumbe es la insurrección de la mente humana contra el neo-maquiavelismo totalitario".

Por otro lado, es el escritor Víctor Serge, recientemente desaparecido, que conocía bien a Rusia y a su régimen, en unos de sus últimos trabajos dirigía se enérgicamente a los escritores e intelectuales para pedirles atención ante la situación de sus colegas soviéticos cuya vida era por demás inquietante y sombría. Terminando con estas palabras:

"El civilizado que ve cometer un crimen bajo su ventana, en pleno día, sin que nadie, y ni él mismo, se permita intervenir o por lo menos lanzar un grito audible. ¿conserva luego la plena estima de sí mismo, la claridad de juicio, el espíritu crítico, y la capacidad de crear, si se entera del problema con una firme decisión de no ceder, de no consentir. Aquí se plantean, es verdad, las cuestiones complejas de la fe, inseparable del ambiente social y del interés... La fé del hombre moderno debería de ser compartible con el conocimiento claro, la lealtad, esa simple higiene mental, el sentido de la dignidad de sí mismo y de los demás, o de otro modo, ella se torna un regreso a mentalidades anteriores a las de nuestra cultura considerada bajo sus formas superiores. Sucede con frecuencia ante artistas. El escritor informado de lo que pasa en el mundo — y yo considero que es un deber de todo escritor el estar bien informado — está a menudo en la situación poco confortable de ese civilizado. Con la conciencia herida, no escapa a la asfixiante contaminación del pensamiento dirigido por el terror, y además por la perversión psicológica, si no afronta la inhumanidad nuestra vista que el escritor — en términos más generales, el intelectual — ofrezca pruebas de una ceguera que confla ya con la imbecilidad, y con la pillería. Asistimos, entonces, a la desintegración de los valores universales por obra de la insinceridad obligada del doble juego hacia uno mismo y hacia los demás. Que esa insinceridad pueda ser rechazada y comprimida hasta el subconciente, y que el escritor se crea, abandonándose a él, perfectamente sincero o entregado a una suprema

ne brindando este gobierno con su gente —; pobre gente! — desde hace cuatro años...

A pesar de estas cosas que vemos, tan absurdas y desorbitadas, el despertar de los trabajadores tendrá que producirse, dándose cuenta esta gente de que ha sido engañada por los mandatarios actuales.

Con relación a la libertad de imprenta, estamos, cada día que pasa, mucho peor. La prensa que no responde a los deseos del gobernante se ve apretada por la falta de papel. Los periódicos no encuentran imprentas que se presten a imprimirlos, temerosos de las represalias de lo alto, negativa de papel, etc., etc. Y, apesar de ser público y notorio todo esto, el representante argentino en la Conferencia Internacional pro Libertad de la Prensa, con desparpajo sin igual declara que en la República Argentina nunca hubo tanta libertad de imprenta.

Así queda todo en el mundo, sin pudor, sin vergüenza alguna, sin honrría, habiendo perdido toda significación la palabra y cotizándose más alto la mentira que la verdad.

Bs As., 3-5-48.

Corresponsal.

"razón de Estados", es acaso lo más inquietante".

Ahora bien: Como si estos llamados a la conciencia de los hombres, si estas revelaciones de hechos tan inhumanos denunciados por personas de tan intachable moralidad no bastara, estamos viviendo el desarrollo dramático de una campaña cuyo finalismo consiste en exigir el rescate de los 60 españoles antifascistas que padecen el régimen de confinamientos instaurados en el país staliniano.

"Solidaridad Obrera", órgano semanal que aparece en Francia editado por el Movimiento Libertario Español en el exilio, como así también "C.N.T." y "Ruta" semanarios que también responden a ese mismo movimiento, cunden en esa campaña habiéndole dado carácter y envergadura haciendo interesar a otros grupos y entidades republicanas que, vistos los resultados inocuos de sus tratativas amistosas y diplomáticas con los emisarios de las embajadas soviéticas para obtener siquiera noticias de estos 60 españoles, han resuelto librar batalla abierta contra la tiranía soviética a fin de conseguir la libertad de los comprobados antifascistas que fueron a Rusia, allá por el año 1938, enviados por el gobierno que por aquél entonces presidía en Dr. Negrín y con el visto bueno del Partido Comunista Español, para que unos 25 de ellos terminaran su carrera de pilotos de aviación y los otros son los bravos marinos del "San Agustín" que durante la guerra civil hacían el transporte entre Rusia y España, desafiando todas las dificultades y sañudas persecuciones del fascismo internacional.

Trágica ha sido la aventura de estos muchachos españoles! A la fecha de estos 60 antifascistas, los que ya no han muerto de hambre, de cansancio, de frío, o de angustia, actualmente están muriendo de manera lenta y trágica, aislados, no ya de los países occidentales, sino de la propia Rusia, en el campo de concentración que las autoridades soviéticas denominaban escuetamente "Campo C. N.º 99-22, Spask", y que no es otro que la terrible tierra de "Karaganda", la "Villa Negra" o la "Estepa del hambre" como la llaman corrientemente los innumerables confinados y condenados a trabajos forzados y que es a donde han ido a parar este puñado de muchachos españoles.

Pese a la absoluta negativa de los representantes soviéticos, así como la de los jefes del Comunismo francés y español, obran en poder de quienes recrudescen esta campaña de rescate, documentales pruebas que confirman plenamente las aseveraciones de la barbarie staliniana. En folleto recientemente aparecido y que nuevamente esta reeditando el "M. L. E." y "C. N. T.", hay cartas de los confinados y concretas denuncias de ex-internados que pudieron salir de esa tierra maldita y que hoy se radican en Francia, dando absoluta veracidad a hechos tan inauditos que la tiranía de espacio no nos permite evidenciarlos no obstante comprender que ello se hace necesario a fin de golpear no en el espíritu de los secuaces jefes del vivero "comunista", sino al alma y cerebro de aquellos honrados hombres trabajadores e intelectuales que en un momento de sensibilidad especial, fueron atrapados sorpresivamente por la propaganda dirigida estultamente desde las oficinas de Kremlin, y que junto con la K.V.M.D. son las que azotan al pueblo ruso.

Mas lo que nos extraña sobre manera es el silencio que ha venido guardando tanto periódico español antifascista, instituciones idem, así como hombres que se dicen de izquierda, no obstante el tiempo largo que estas atrocidades tienen realidad y ya que muchas instituciones como la Federación de Deportados Políticos, han dado informaciones a todos los países.

¿Hay cobardía? ¿Es que en ellas imperan los representantes de Moscú y se teme desatar su iracundia difamatoria?...

ANGEL THIOMA.

¿El Club Peñarol se solidariza con Franco?

Se anuncia una gira deportiva del popular Club de fútbol Peñarol, al mundo de Franco, el déspota totalitario que tiene bajo sus botas milqueras al pueblo español. Por todos es conocido el hecho de que en España impera Falange, el partido político único que preside tanto las actividades culturales como deportivas. De modo que la gira del Club Peñarol se realizará bajo la influencia protectora de las instituciones totalitarias ibéricas.



Peñarol pertenece a un país que se proclama campeón de la democracia en el mundo y enemigo de los sistemas fascistas, falangistas, comunistas y demás totalitarismos que oprimen y aplastan a los pueblos donde imperan.

Sin embargo, los dirigentes de Peñarol, han combinado esta gira al teatro de las hazañas sangrientas, criminales y salvajemente represivas del siniestro caudillo Franco, máximo enemigo de los hombres libres.

Los socios de ese Club ¿no se opondrán a esa gira, no ofrecerán resistencia a las decisiones de sus dirigentes que tan marcadamente dan pruebas de sus afinidades con el régimen de Franco?

LA REVOLUCION DEL HAMBRE

Contrario a lo que piensan hasta algunos de nuestros prominentes compañeros, el hambre estomacal no es preludio de revolución social, sino campo fértil para el desarrollo de los más crueles despotismos. Porque la revolución es obra de las células cerebrales y no de las glándulas gástricas del estómago.

Fué el hambre el que dió el poder al



comunismo totalitario en Rusia, al fascismo negro en Italia, al despotismo pardo en Alemania... Y eran las hordas hambrientas las que seguían al King Fish (Long) en Louisiana (E.E. UU.) porque éste prometía hacer de cada hambriento un rey en la gran crisis de 1930.

Si el hambre fuese preludio de revolución social, hace siglos que ésta se hubiese realizado, pues el hambre es tan viejo como la hartura y ociosidad burguesa.

El hambre debilita y castra la voluntad y la vitalidad moral y física del individuo hasta el extremo de convertirle en mendigo que pordioseja humildemente en vez de tomar lo que produjo con su propio esfuerzo.

Dramatizaré, para mayor ilustración, lo que ocurrió hace mucho tiempo con un pueblo hambriento en Francia: Al ver que un pueblo se moría de hambre, un hombre culto pero harto de pan y sediento de justicia, invitó a todos los hambrientos al parque central del pueblo a una reunión donde se daría pan a tutti cuanti. A la hora señalada, allí se presentó todo cristo con un saco o dos dispuesto a llenarlos. El orador, al ver allí al pueblo hambriento en masa, se subió a una plataforma y pronunció más o menos, estas palabras: "¡Cobar-

LA REPRESION STALINISTA EN BULGARIA

ANARQUISTAS Y SINDICALISTAS SON INTERNADOS EN CAMPOS DE CONCENTRACION POR EL SOLO DELITO DE PROPAGAR SUS IDEAS

El Boletín de la Asociación Internacional de Trabajadores (A. I. T.), ha informado en otras oportunidades las crueles represiones ejercidas por el gobierno Stalinista que opera en Bulgaria, contra el pueblo búlgaro.

Desde este periódico hemos hecho público tales desmanes stalinianos y tocamos también hacerlo ahora ante informaciones que derivan de la misma fuente seria, moralmente responsable ante el mundo obrero consciente, de la persecución y el confinamiento de numerosos anarquistas y sindicalistas, todos ellos fogueados en la lucha contra el capitalismo y el fascismo, y casi todos también, sufrientes idealistas que purgaron condenas infames en las ergástulas del fascismo.

Por carecer de espacio sólo anotamos los nombres, obviando la referencia de prisiones que cada uno de ellos ha padecido como así del motivo especial que ha servido a los actuales esbirros de Stalin, para internarlos en los campos de concentración de Cuciyán. Mas adelantamos que todos ellos sólo tienen la culpabilidad de ser propagandistas de la libertad y del bienestar social, rebeldes a toda injusticia y toda ignominia sea en el país que fuere y ejerza el poder cualquier tipo de gobierno.

He aquí pues escuetamente, la nómina de los internados y que según reza el

informe, corresponde a una sola lista de los que purgan tal represión en el país dominado por los mal llamados comunistas.

Alejandro Dimitroff, estudiante ingeniero de 28 años.

Atanas Dimitroff Mechacaroff, 28 años maestro de escuela.

Anton Domluschieff, tornero.

Vassil Todoroff Jerdanoff, 44 años, tipógrafo.

Venceslao Ivanoff Drandoff, estudiante agrónomo, 25 años.

Vassil Jareoff, panadero.

Vergorgu Dimitroff Keitroff, periodista.

Doncho Cristoff Karaivandeff, 26 años estudiante de medicina.

Doncho Mardoff, 26 años.

Delcho Vasileff, 42 años periodista y crítico.

Gellasko Milanoff Russeff, estudiante de medicina.

Costadin Dimitroff Cochinnoff, 27 años, estudiante de ingeniería.

Ilia Dimitroff Mercharoff, 21 años.

Kosta Atanasoff, 46 años, obrero de tabaco de Plillipoli.

Costadin Elieff Tajarinoff, 28 años estudiante de ingeniería.

Kolio Stayanoff Kardjaliski, 25 años estudiante de química.

Micail Stoyanoff Mindoff, 49 años, tipógrafo.

Manol Vaseff Nicchoff, 49 años obrero de tabacos.

Nicoleia Eftimanova Gueorgueieva, 33 años, tipógrafa.

Slaveyko Zvanoff Stoyanoff, estudiante de química.

Stepa Zlateff Krestoff, librero.

Tase Adanaoff Doychinoff, estudiante de medicina.

Cristo Coleff Iordanoff, 37 años, técnico.

Cristo Mincoff, agrónomo.

Cristo Koleff, 21 años.

En el próximo número publicaremos el informe que sobre los regimenes que imperan en los campos de concentración instaurados por los stalinistas que, como al de Cuciyán, llamanle sus forzados moradores "Caricias de la Muerte" y al de Bogdanavdol, "El campo de las sombras".

ILIO.

"VEREDAS DEL CIELO"

Héctor Mininni, nuestro camarada de ideales, reunió un manojito de poemas en un libro titulado: "Veredas del Cielo", publicado recientemente por la Editorial "Prisma".

Poemas de colores claros y música suave, sin marcar sus acentos la tempestad de la lucha social; tema éste que vibrará altamente en otro libro que verá la luz próximamente bajo el título: "Palanca" (Poemas de lucha, amor y esperanza).

"Balance de Inquietud"

Superávit	\$ 29.71
Ramella	" 2.00
G. García	" 1.00
J. Tato Lorenzo	" 1.00
Juan de la Cruz (Argentina)	" 4.65
Kilde (Argentina)	" 4.65
Tito (Argentina)	" 4.65
Goruito (Argentina)	" 9.30
Bazal	" 2.00
Berto Barone	" 1.00
J. Mira	" 0.50
Silveti	" 1.00
El Pelado	" 0.28
TOTAL	\$ 61.74
SALIDAS:	
Imprenta, N.º 43	\$ 55.00
Franqueo N.º 42	" 1.90
Extras	" 1.00
TOTAL	\$ 57.90
Existencia	\$ 61.74
Salidas	" 57.90
SUPERAVIT	\$ 3.84
Donación de Salto:	
A. Moreni	\$ 2.50

DON NADIE.

Gran Acto Público en la Federación de R. y C. Navales

El SABADO 22 del cte. a las 20 y 30 horas en el local de la Asociación Española, calle Paraguay N.º 1273, (entre San José y Soriano) se llevará a cabo este gran acto en el

que intervendrán delegaciones de organizaciones obreras de la R. Argentina, Entre ellas cuéntase con la Federación Marítima de ese país, solidarizada con la huelga que mantienen

los obreros de los Talleres de Regusci y Voulminot que a la fecha cumplen 7 meses de conflicto sin que hayan tenido deserciones en sus filas. Entrada libre.

Por el triunfo obrero contra el despotismo patronal